
حدیث دشت عشق

معاون وزیر راه و شهرسازی:

ترانزیت جاده‌ای از مرزهای کشور 
به ۸ میلیون تن رسید

رئیس سازمان راهداری و حمل و نقل جاده‌ای گفت: 
ترانزیت جاده‌ای از مرزهای کشور با رشد قابل توجهی به 

هشت میلیون تن رسیده است.
داریوش امانی در گفت‌وگو با خبرگزاری مهر با بیان اینکه از 
ابتدای سال تاکنون هفت میلیون و ۳۰۰ هزار تن کالای اساسی 
 از بندر امام خمینی)ره( حمل شده، اظهار کرد: روزانه نزدیک به 
۶۵ هزار تن کالای اساسی از بندر امام خمینی)ره( به مقاصد درون 

کشور حمل می‌شود.
وی ادامه داد: از سایر بنادر کشور نیز روزانه ۳۵ هزار تن کالای 
اساسی با ناوگان جاده‌ای خارج می‌شود که درنتیجه در هر روز 
بیش از ۹۰ هزار تن کالای اساسی از بنادر به داخل کشور با ناوگان 

جاده‌ای در حال حمل است.
معاون وزیر راه و شهرسازی با ابراز امیدواری نسبت به تلاش 
سازمان راهداری و حمل و نقل جاده‌ای برای افزایش حمل کالاهای 
اساسی با ناوگان جاده‌ای به روزانه ۱۰۰ هزار تن افزود: الان در بندر 
امام خمینی‌)ره( کالاهای اساسی موجود و قابل حمل که ترخیص 
شده‌اند، یک میلیون و ۲۰۰ تا یک میلیون و ۳۰۰ هزار تن است 
که با این روندی که در حال اجراست، ظرف یک ماه و نیم آینده 

این میزان کالا از بنادر به داخل کشور حمل خواهد شد.
امانی خاطرنشان کرد: در حال حاضر مشکلی برای جابه‌جایی 

کالاهای اساسی با ناوگان جاده‌ای در سطح کشور نداریم.
وی تأکید کرد: تا‌کنون هشت میلیون تن ترانزیت کالا از مرزها 
داشته‌ایم که این موضوع با توجه به شرایط کرونایی‌، رشد قابل 

توجهی را نشان می‌دهد.
وی عنوان کرد: در حال حاضر اکثر مرزهای ما باز است و 
جابه‌جایی، واردات، صادرات و ترانزیت کالا از اکثر پایانه‌های مرزی 

در حال انجام است.
این مسئول ادامه داد: تنها مرزهای یکی دو کشور مثل 
ترکمنستان که مشکل داریم، ولی سایر مرزها باز است و کالا 

جریان دارد.
۴ مرز زمینی ایران و عراق بسته است

امانی همچنین درباره وضعیت مرزهای مشترک با عراق در ایام 
اربعین، با تاکید بر اینکه از تمامی زوار اربعین درخواست می‌شود 
که به اطلاعیه‌هایی که از طریق ستاد اربعین صادر می‌شوند، توجه 
کنند، گفت: در حال حاضر هیچ مرز زمینی برای اربعین باز نیست 
و تا زمانی که در این خصوص مجوزی صادر نشود ما هیچ اقدامی 

انجام نخواهیم داد.
به گزارش باشگاه خبرنگاران جوان، وی یادآور شد: اگر 
گشایشی در تعداد زائران و بحث بازگشایی مرز‌ها اعلام شود به 
سرعت اقدام و اطلاع‌رسانی‌ها انجام خواهد شد، در حال حاضر 
زائران اربعین به مرز‌ها مراجعه نکنند، چرا که تمام مرز‌های زمینی 
 منتهی به کشور عراق هم از طرف ایران و هم از طرف عراق بسته 

است.
امانی تاکید کرد: دولت عراق تاکنون برای بازگشایی مرز‌ها 
موافقتی اعلام نکرده است؛ بنابراین به هیچ عنوان ما ثبت‌نامی 
در فضای مجازی نداریم و مردم فریب تبلیغات تور‌های اربعین در 

فضای مجازی را نخورند.
با وجود مصوبه ستاد کرونا

بانک‌ها در پرداخت وام ودیعه مسکن 
سخت گیری می کنند

درحالی که ستاد ملی کرونا ثبت‌نام وام ودیعه مسکن را 
تا پایان آذر ۱۴۰۰ تمدید کرده است اما در پرداخت این 

وام سخت‌گیری می‌کنند.
به گزارش خبرگزاری تسنیم، نیمه ماه جاری ستاد ملی 
کرونا در چهل و نهمین جلسه کارگروه مقابله با پیامدهای 
اقتصادی کرونا با پیشنهاد وزارت راه و شهرسازی برای تمدید 
زمان ثبت‌نام وام ودیعه مسکن موافقت کرد. بر این اساس 
متقاضیان دریافت این وام تا پایان آذر 1400 مهلت دارند 
 برای دریافت این وام در سامانه جامع اقدام ملی مسکن 

tem.mrud.ir ثبت‌نام کنند.
 مستأجران مشمول این وام که سررسید قرارداد اجاره 
آنان تا پایان آذرماه 1400 است می‌توانند برای دریافت این 
وام ثبت‌نام کنند. پیش از این تنها مستأجرانی که سررسید 
اجاره‌های‌شان تا پایان شهریور بود، می‌توانستند برای این وام 

ثبت‌نام کنند.
مطابق اعلام ستاد ملی کرونا تاکنون حدود 225 هزار 
خانوار اجاره‌نشین موفق به دریافت این وام شده‌‌اند و در مجموع 
بیش از 4800 میلیارد تومان به آنان پرداخت شده است. سال 
گذشته در مجموع 4762  میلیارد تومان پرداخت شد و امسال 
نیز تا پس از تمدید این مصوبه، تاکنون بیش از 96 میلیارد 

میلیون تومان به حساب متقاضیان واریز شده است. و‌500
گفتنی است، از سوی دیگر معاون وزیر راه و شهرسازی 
اخیرا آخرین جزئیات پرداخت وام ودیعه مسکن را تشریح کرد. 
محمود محمودزاده در این‌باره گفت: تاکنون 870 هزار متقاضی 
برای دریافت وام ودیعه مسکن در سامانه ثبت‌نام کرده‌اند و از 
این تعداد 146 هزار و 500 متقاضی مدارک خود را تکمیل 

کرده‌اند و به شعب بانکی معرفی شده‌اند.
وی با بیان این‌که میزان اعتبار در نظر گرفته شده برای 
وام ودیعه مسکن اجاره‌نشین‌ها 10 هزار میلیارد تومان است، 
افزود: اگر این سقف پر شود انتهای طرح خواهد بود اما تا 
زمانی که سقف پر نشود محدودیتی در پرداخت نداریم. تمام 
مستاجرانی که اجاره‌نامه رسمی با کد رهگیری دارند می‌توانند 

این وام را دریافت کنند.
معاون وزیر راه و شهرسازی با یادآوری این‌که وام 
ودیعه مسکن به خانم‌های مجرد 35 سال به بالا هم تعلق 
می‌گیرد، تصریح کرد: کسانیکه سال گذشته این تسهیلات را 
 گرفته‌اند تا زمانی که تسویه نکنند نمی‌توانند دوباره دریافت 

کنند.
محمودزاده درباره سخت‌گیری بانک‌ها در پرداخت وام 
ودیعه، گفت: به بانک‌ها توصیه شده با حداقل ضمانت‌های 
ممکن باید اقدام به پرداخت وام کنند اما قوانین داخلی بانک‌ها 
متفاوت است. سرعت پذیرش و پرداخت تسهیلات بهتر شده 

و توصیه ما این بوده که شرایط تسهیل شود.
همچنین طبق آنچه ستاد ملی کرونا اعام کرده 
تا‌کنون 9 هزار و 658 میلیارد و 500 میلیون تومان 
وام ودیعه به مستأجران پرداخت شده است. به عبارت 
دیگر از 10 هزار میلیارد تومان در نظر گرفته شده برای 
 وام ودیعه 341 میلیارد و 500 میلیون تومان باقیمانده 

است.
این در حالی است که برخی از اجاره‌نشین‌ها در استان‌های 
مختلف کشور از اتمام اعتبار وام ودیعه بنابر گفته مدیران 
شعب بانک‌های عامل خبر دادند. به‌عنوان نمونه در استان قم 
فقط بانک پاسارگاد و موسسه ملل اقدام به پرداخت وام ودیعه 
می‌کنند که البته این بانک و موسسه اعلام کرده‌اند اعتباری 

برای پرداخت وام ودیعه مستأجران ندارند.

یک فعال حوزه کار:

کنترل تورم برای کارگران 
بهتر از افزایش دستمزدها است

یک فعال حوزه کار با بیان اینکه دستمزد موجب افزایش 
تورم نمی‌شود، گفت: جامعه کارگری خواهان مهار تورم و تثبیت 
قیمت‌ها است و تا زمانی که کنترلی روی تورم نداشته باشیم، 
افزایش دستمزد کمکی به بهبود معیشت و سفره کارگران و 

بازنشستگان نمی‌کند.
رحمت‌اله پورموسی در گفت‌وگو با ایسنا، اظهار کرد: اگر بتوانیم به 
طور عملیاتی تورم را کنترل کنیم خیلی بهتر است تا اینکه دستمزدها 
را سالیانه افزایش بدهیم ولی این افزایش تاثیری در زندگی آحاد جامعه 
مخصوصا کارگران نداشته باشد. وی با تاکید بر افزایش حقوق‌ها به میزان 
واقعی تورم افزود: بارها گفته‌ایم که کارگران دنبال افزایش حقوق نیستند و 
اگر قیمت‌ها تثبیت و تورم مهار شود قدرت معیشت آنها بهبود و هزینه‌های 
زندگی آنها کاهش می‌یابد ولی در شرایطی که این خواسته عملی نمی‌شود 
لازم است دستمزدها به میزان واقعی تورم افزایش داده شود در غیر این 

صورت سفره کارگران و بازنشستگان کوچکتر می‌شود.
این فعال حوزه کار تصریح کرد: سبد معیشت کارگران شامل هزینه‌های 
مسکن، بهداشت و درمان، خورد و خوراک، مواد غذایی، ایاب و ذهاب و... 
می‌شود. اگر تورم هر کدام از این اقلام را محاسبه کنیم می‌بینیم که سبد 
معیشت کارگران به شدت تحت تاثیر قرار می‌گیرد و حقوق دستمزد 
دریافتی آنها کفاف این هزینه‌ها را نمی‌دهد لذا تاکید ما این است که دولت 
به شکل عملیاتی تورم را در بخش‌های مختلف اقتصاد و جامعه کنترل کند.
پورموسی با بیان اینکه افزایش حقوق و دستمزد باعث تورم نمی‌شود، 
ادامه داد: دستمزد شاید درصد کمی از هزینه‌های کارفرمایان در بخش‌های 
تولیدی را شامل شود و اگر هزینه تمام شده پرسنل و حقوق آنها را درنظر 
بگیریم در خوشبینانه‌ترین حالت بیشتر از پنج تا شش درصد نیست بنابراین 

مولفه‌های دیگری در قیمت تمام شده تاثیرگذار است.
وی در پایان با انتقاد از نبود نرخ واحد در بسیاری از اقلام و کالاهای 
مصرفی، گفت: چرا باید قیمت کالایی مثل برنج یا شیر در سوپرمارکت‌ها 
و فروشگاه‌ها متفاوت باشد و امروز یک قیمت و فردا به قیمت دیگری 
عرضه شود؟ جامعه کارگری خواهان تثبیت قیمت‌ها و مهار تورم است. 
اگر این اتفاق بیفتد به ازدیاد تولید با کیفیت در جامعه کمک کرده و 

جلوی ‌اشباع بازار با کالای نامرغوب گرفته می‌شود.
رئیس اتحادیه بارفروشان:

رنگ‌آمیزی مرکبات ممنوع شد
رئیس اتحادیه بارفروشان از ممنوعیت رنگ‌آمیزی و 
برداشت زودتر از موعد مرکبات از جمله نارنگی، پرتقال 

و لیمو خبر داد.
به گزارش خبرگزاری مهر، مصطفی دارایی‌نژاد با اشاره به 
اینکه رنگ‌آوری میوه سبب سمی شدن آن و به خطر افتادن سلامت 
مردم می‌شود، افزود: طبق تصمیم گرفته شده و برگزاری جلسات متعدد 
با مسئولان ذی‌ربط، استانداری مازندران ممنوعیت برداشت زودتر از موعد 
مرکبات و رنگ‌‌آوری‌)رنگ‌آمیزی میوه( آن‌ها را به کشاورزان و باغداران 

استان مازندران اعلام کرد.
وی با اشاره به اینکه برخی از سودجویان با برداشت بی‌موقع 
و رنگ‌آوری مرکبات از جمله نارنگی این میوه را تا ۵۰ درصد گران‌تر 
از قیمت واقعی آن عرضه می‌کردند گفت: بر اساس این تصمیم باغداران 
از ابتدای مهرماه اجازه برداشت نارنگی و از ۱۵ آبان ماه اجازه برداشت 
پرتقال را خواهند داشت، زیرا در این زمان قند میوه رسیده و رنگ آن 

نیز بصورت طبیعی تغییر می‌کند.
رئیس اتحادیه بارفروشان با بیان اینکه در سال‌های 
گذشته رنگ‌آوری میوه انجام می‌شد ادامه داد: برخی باغداران برای سود 
بیشتر از یک ماه تا ۴۰ روز زودتر میوه را برداشت می‌کردند که این رویه 

ممنوع شد.
 دارایی‌نژاد با اشاره به اینکه قیمت هویج در بازار عمده‌فروشی 
۱۰ تا ۱۴ هزار تومان است گفت: درحال حاضر همچنان صادرات این 
محصول ادامه دارد و مصرف آن نیز به دلیل کرونا دو تا سه برابر شده است 
که پیش‌بینی می‌شود با ورود این محصول از شهرهای مختلف، قیمت آن 
کاهش بیشتری داشته باشد. تولید سیب هم در شرایط مناسبی است و 
پیش‌بینی می‌شود امسال چهار و نیم تا پنج میلیون تن سیب تولید شود.
گفتنی است، رئیس اتحادیه بارفروشان هفته قبل خبر داده بود: فصل 
برداشت نارنگی اول مهرماه است اما عده‌ای اقدام به برداشت زودهنگام 
این محصول و رنگ‌آوری آن کرده‌اند که برای سلامت جامعه مضر است. 
وی خواستار ورود وزارت جهاد کشاورزی و وزارت بهداشت به این ماجرا 

و ممنوعیت برداشت زود‌هنگام و رنگ‌آوری مرکبات شده بود.
همچنین صادرات هویج در شرایط افزایش دو سه برابری مصرف 
داخلی، نشان از فقدان برنامه متناسب مصرف و صادرات است که دود آن 

به چشم مردم می‌رود.

اقتصادی

جدول نرخ سکه و ارز
قیمت )به تومان(نوع سکه

12/146/000سکه تمام طرح جدید
11/602/000سکه تمام طرح قدیم

6/130/000نیم سکه
3/700/000ربع سکه

2/300/000گرمی
1/178/600هر گرم طلای 18 عیار

نوع ارز
27/770دلار
31/663یورو
38/650پوند

3/280لیر ترکیه
7/559درهم امارات

20/7دینار عراق

در مراسم تودیع و معارفه رئیس سازمان تامین اجتماعی عنوان شد

افراد مفسد نباید بر منابع مردم مسلط شوند

سخنگوی کمیسیون اقتصادی:

سیاست ارز چندنرخی شکست خورده است

صفحه 4
یک‌شنبه ۲۱ شهریور ۱۴۰۰
۵ صفر ۱۴۴۳ - شماره ۲۲۸۳۹

تسلیت
همکار محترم جناب آقای محمدرضا فراهانی 
مصیبت درگذشت مادر گرامیتان را تسلیت عرض نموده و از 
خداوند متعال برای آن مرحومه غفران و رحمت واسعه الهی و 
برای شما و دیگر بازماندگان محترم صبر و اجر مسئلت می‌نماییم.
سرپرست، مدیران و کارکنان موسسه کیهان

همکار گرامی جناب آقای فراهانی
مصیبت درگذشت مادر گرامیتان را تسلیت عرض نموده، ما را در غم خود شریک 

بدانید.
زندیه- حسنان- بهنام- مهردوستی- عاشورنژاد- قاضی خانلو- صابر اسلامی- 
ظهره‌وند- تقدیری- کبیری- امیر امیرپور- محمد امیری- افشار- ابوالقاسم 
اسکندری- حمیدیان- قاسم تاجیک- پارسافر- اوگی- معصومه موسوی- 

دولتی- چیان- زادهوش- اسدی- پهلوانی- تنهایی- شهناز حسینی

همکار گرامی جناب آقای فراهانی
درگذشت مادر گرامیتان را به جنابعالی و خانواده 
محترم تسلیت عرض نموده و آرزوی صبر و سامتی 

برای شما داریم.
همکاران شما در واحد حسابداری و خزانه‌داری

به گفته نمایندگان مجلس، در صورت 
مجوزهای  تسهیل صدور  تصویب طرح 
 کسب و کار در مجلس، بسیاری از 
کسب و کارهای خرد برای شروع فعالیت نیاز 

به دریافت مجوز نخواهند داشت.
مهدی طغیانی در گفت‌وگو با خبرگزاری 
 مهر درخصوص طرح تسهیل صدور مجوزهای 
کسب و کار که در آستانه ورود به صحن علنی 
مجلس است، توضیح داد: بر اساس این طرح 
مجوزها به دو دسته تأیید محور و ثبت محور 
تقسیم می‌شوند و تنها مجوزهایی که ممکن 
است مشکلات زیست محیطی و امنیتی به وجود 

بیاورند به تأیید نیازمند هستند.
وی خاطر نشان کرد: مجوزهایی که ملاحظات 
زیست محیطی و امنیتی به همراه نداشته باشد 
صرفاً به ثبت نیاز دارند یعنی فعال اقتصادی 
می‌تواند تنها با ثبت اطلاعات خود در سامانه 

مربوطه، فعالیت اقتصادی خود را آغاز کند.
این عضو کمیسیون اقتصادی مجلس 
درخصوص مزایای طرح تسهیل صدور کسب 
و کارها برای کسب و کارهای خرد یادآور شد: 

مبتنی بر این طرح، کسب و کارهایی که نیاز به 
مجوز ثبت محور دارند به محض ثبت در سامانه 
می‌توانند کار خود را آغاز کنند و اصلًا لازم نیست 

که معطل مجوز شوند.
طغیانی درخصوص مرجع تشخیص مجوزهای 
ثبت محور و تأیید محور بیان کرد: مجوزهای تأیید 
محور را هیئت مقررات‌زدایی تعیین می‌کند و هر 
کسی نمی‌تواند اعلام کند که فلان مجوز تأیید 
محور است، بلکه هیئت مقررات‌زدایی باید این 

نکته را تأیید کند.
وی افزود: طرح تسهیل صدور مجوزهای 
کسب و کار هم به رفع موانع پیش روی اخذ 
مجوز کمک می‌کند و هم رقابت را در بازارهای 
مختلف افزایش می‌دهد که این موضوع رانت را 
حذف کرده و موجب می‌شود تا فعالان اقتصادی 
که شایستگی و توانمندی لازم را دارند در این 

بازارها باقی بمانند.
وضعیت فعلی مجوزدهی در کشور 

اصلا مناسب نیست
در همین زمینه رئیس‌ کمیسیون اصل 90 
مجلس شورای اسلامی نیز با ‌اشاره به اینکه 

وضعیت فعلی مجوزدهی در کشور اصلا مناسب 
نیست، تصریح کرد: همین امر هم موجب شده تا 
رتبه ایران در شاخص‌های جهانی سهولت شروع 
کسب و کارها در جایی باشد که در شأن ملت 

ایران نیست.
حسن شجاعی در گفت‌وگو با خبرگزاری فارس 
ادامه داد: امیدوارم که طرح تسهیل صدور مجوزها در 
صحن علنی مجلس تصویب شود تا اصلاحات جدی در 

شیوه و سازوکار صدور مجوز به وجود بیاید.
این نماینده مجلس تاکید کرد: در این میان 
فقط مجوزهای تایید محور که مجوزهای مرتبط 
با امنیت و سلامت عمومی هستند نیاز به صرف 
زمان برای اخذ مجوز خواهند داشت که تازه آن 
مدت زمان هم محدود در نظر گرفته شده و اگر 
دستگاه صادرکننده مجوز در زمان تعیین شده 
مجوز را تعیین تکلیف نکند، درگاه واحد صدور 
مجوز به صورت خودکار، مجوز را صادر خواهد 

کرد.
شجاعی افزود: با تصویب طرح تسهیل صدور 
مجوزهای کسب و کار، رویکرد مجوز‌دهی با هدف 
حذف دیوان‌سالاری‌های اضافی و رفع انحصار، 

اصلاح خواهد شد. وی گفت: در حال حاضر برخی 
تشکیلات صنفی و حتی دستگاه‌های دولتی از 
صدور مجوز برای متقاضیان خودداری می‌کنند 
و با این کار عملا سد راه افرادی می‌شوند که 

می‌خواهند فعالیت اقتصادی خود را آغاز کنند.
رئیس ‌کمیسیون اصل 90 مجلس ادامه داد:‌ 
اشباع بازار یکی از بهانه‌هایی است که به واسطه 
آن مراجع صدور مجوز به استناد آن مانع از ورود 
افراد جدید به کسب و کارها می‌شود و با این 
کار موجب به وجود آمدن انحصار و امضاهای 

طلایی می‌شوند.
شجاعی تاکید کرد: طرح تسهیل صدور 
مجوزهای کسب و کار، بهانه‌های مختلفی که 
مانع از صدور مجوز می‌شد را رفع کرده و صریحا 
با وضع هرگونه محدودیت به بهانه ‌اشباع بازار 

مخالفت کرده است.
وی خاطر نشان کرد: یکی از راهکارهایی که 
برای رفع انحصار در این طرح در نظر گرفته شده 
است، حذف ظرفیت‌گذاری عددی از فرایند صدور 
مجوز و جایگزین کردن صلاحیت‌های علمی به 

جای آن است.

در صورت تصویب طرح نمایندگان در مجلس

دریافت مجوز برای شروع بسیاری از کسب و کارها لغو می‌شود

در مراسم تودیع و معارفه رئیس سازمان 
افراد مفسد  تاکید شد که  اجتماعی  تامین 

نباید بر منابع مردم مسلط شوند.
به گزارش فارس، وزیر تعاون، کار و رفاه 
اجتماعی دیروز در مراسم معارفه مدیرعامل 
جدید سازمان تامین اجتماعی گفت: با توجه به 
اینکه باید هیئت امنای سازمان تامین اجتماعی 
از نظر قانونی این انتصاب را تصویب کنند، فعلا 
میرهاشم موسوی به عنوان سرپرست سازمان 
تامین اجتماعی منصوب و به جای مصطفی سالاری 
مشغول به کار می‌شود و در اولین جلسه هیئت 
امنای سازمان تامین اجتماعی مصوبه هیئت امنا 

و طی مراحل قانونی انجام می‌شود.
حجت‌الله عبدالملکی افزود: در سازمان 
تامین اجتماعی سلسله مراتب باید رعایت شود، 
متأسفانه در 15 سال گذشته شرکت سرمایه‌گذاری 
اجتماعی، شستا که زیر مجموعه سازمان  تامین‌

تامین اجتماعی است مستقیم با وزیر کار می‌کردند، 
باید از این پس این سلسله مراتب رعایت شود و 
شستا با مدیرعامل سازمان تامین اجتماعی کار 
کند و اگر وزیر هم کاری با شستا داشت، از طریق 
مدیرعامل سازمان تامین اجتماعی باید اقدام شود.

عبدالملکی با بیان اینکه سازمان تامین 
اجتماعی با بیش از 50 درصد مردم کشور در 
ارتباط است، گفت: اموال این سازمان متعلق به 
مردم و حق‌الناس است که صاحبان آن کارگران، 
کارفرمایان و شرکای اجتماعی هستند و ما باید 
با تحول و افزایش بهره‌وری نسبت به امانت‌داری 

اموال مردم اقدام کنیم.
وی همچنین 5 ویژگی انقلابی بودن، کارآمدی، 
پاکدستی‌، فسادستیزی و مردمی بودن را از 
ویژگی‌های مدیران دانست و گفت: دولت سیزدهم 
تاکید دارد همه مدیران بر اساس این 5 شاخص 

انتخاب شوند.

عبدالملکی در پایان، سرپرست جدید سازمان 
تامین اجتماعی را فردی دانست که 12 سال سابقه 
مدیریت در وزارت رفاه سابق و همچنین صندوق 

بیمه عشایر و روستائیان داشته است. 
برخی از افراد 

چشم به اموال مردم داشتند
در ادامه این مراسم سرپرست سازمان تامین 
اجتماعی در مراسم معارفه خود با بیان اینکه باید 
دست افراد فاسد در منابع مردم قطع شود، گفت: 
از طریق تحول دیجیتال سعی در شفاف‌سازی و 

مبارزه با فساد در تامین اجتماعی داریم.
به گزارش فارس، میرهاشم موسوی افزود: 
متأسفانه برخی از افراد چشم به اموال مردم داشتند 
که باید زمینه فساد برچیده شود و حتی آدم‌های 
نزدیک به فساد هم نباید در تامین اجتماعی حضور 

داشته باشند.
سرپرست سازمان تامین اجتماعی گفت: 

حرکت تحولی جز با رویکرد انقلابی محقق 
نمی‌شود و یکی از مواردی که در گذشته از مقصود 
سازمان فاصله گرفته است، رویکرد قرض گرفتن 
از منابع مردم و یا فاصله انداختن در پرداخت 
دیون حقوق‌بگیران و مستمری‌بگیران بوده است 
که باید حق مردم را ادا کنیم و بعد از 40 سال با 
ایجاد تحول دیگر نباید شاهد مشکلات در تامین 

اجتماعی باشیم.
موسوی اضافه کرد: اموال سازمان تامین 
اجتماعی متعلق به مردم و حق‌الناس است و ما 
امانت‌دار آنها هستیم و باید دست مفسدان از این 

اموال قطع شود.
سرپرست سازمان تامین اجتماعی همچنین در 
زمینه اعتماد اظهار داشت: باید کارایی و کارآمدی 
به حدی برسد که مدیریت صندوق تامین اجتماعی 
رضایت عمومی را جلب کند زیرا تامین اجتماعی با 

50 درصد مردم در جامعه ما سروکار دارد.

رئیس‌شورای رقابت با رد اعتراض 
خودروسازان به مصوبه سهیم شدن خریدار 
در خودرو با پیش‌پرداخت گفت: مصوبه 
شورای رقابت تا شرایط تغییر نکند به قوت 

خود باقی است.
 رضا شیوا در گفت‌وگو با خبرگزاری 
تسنیم، با ‌اشاره به اینکه مصوبه جدید شورای 
رقابت درخصوص نحوه فروش خودرو یکی از 
افزود: در  است،  منصفانه‌ترین مصوبات شورا 
سال گذشته بیش از 800 شکایت در رابطه با 
پیش خرید خودرو به شورای رقابت ارسال شده 
بود و به همین دلیل وظیفه خود دانستیم این 
وضعیت را به‌گونه‌ای ساماندهی کنیم که حداقل 
در آینده با این حجم از شکایت روبه رو نشویم.
وی افزود: در این شکایت‌ها مصرف‌کنندگان 
اعلام می‌کردند که ما مبلغی را یک یا دو سال به 
صورت پیش پرداخت در اختیار خودروساز قرار 

می‌دهیم که هیچ سودی هم دریافت نمی‌کنیم. 
در واقع، مصرف‌کننده حدود یک تا دو سال 
گذشته مبلغی را به عنوان پیش پرداخت به 
خودروساز داده است اما در زمان دریافت خودرو 
ارزش پول پرداختی کاهش یافته و باید متناسب 
با تورم، هزینه بیشتری را برای مابقی قیمت 

خودرو پرداخت کند که اصلًا عادلانه نیست.
رئیس‌شورای رقابت ادامه داد: به عنوان 
نمونه اگر کسی برای یک خودروی 100 میلیون 
تومانی، 50 میلیون پیش پرداخت کرده است 
مطابق مصوبه شورای رقابت نصف مبلغ خودرو 
را پرداخت کرده و باید متناسب با نرخ تورم 
فقط مابقی قیمت خودرو را پرداخت کند. 
شیوا افزود: اگر ما یک بازار رقابتی داشتیم و 
خودروهای مختلفی در بازار عرضه می‌شد آیا 
باز هم کسی پول خود را یک یا دو سال به 
عنوان پیش پرداخت در اختیار خودروساز قرار 

می‌داد؟! وقتی شرایط انحصاری باشد، خودروساز 
از وضعیت مسلط استفاده کرده و مصرف‌کننده 

هم هیچ چاره‌ای ندارد.
وی با ‌اشاره با اینکه در مصوبه اخیر شورای 
رقابت اعلام کردیم باید در پیش‌‌فروش‌ها 
مشخصات و قیمت خودرو اعلام شود، گفت: 
برخی به‌دلیل عدم مشخص بودن قیمت خودرو، 
متناسب با فرضیات، محصولاتی را خریداری 
کرده بودند که این موضوع اصلًا درست نیست. 
در همین زمینه نیز ما مصوب کردیم که قیمت 
قطعی خودرو باید در زمان پیش‌فروش اعلام شود.
رئیس‌ شورای رقابت با تأکید بر اینکه 
گفته می‌شود مصوبه اخیر شورای رقابت 
مغایر با مصوبه هیئت وزیران برای حمایت از 
مصرف‌کنندگان است، افزود: اولاً مصوبه هیئت 
وزیران قانون نبوده و فقط مصوبه هیئت وزیران 
است ثانیا جای تعجب و شک است که هیئت 

وزیران مصوبه‌ای را به تصویب برساند که به 
ضرر مصرف‌کنندگان است. آیا جایی گفته شده 
که مصرف‌کننده برای خرید خودرو مبلغی را به 
خودروساز بدهد و بعد از چند سال در حالی که 
ارزش پولش کاهش یافته انصراف دهد یا هزینه 

زیادی را بابت خرید خودرو بپردازد؟!
 رئیس‌شورای رقابت با اعلام اینکه درخصوص 
افزایش قیمت خودرو، هیچ صحبتی مطرح 
نیست، درباره اعتراض برخی خودروسازان به 
مصوبه جدید شورای رقابت و درخواست بازبینی 
آن، گفت: وقتی شورای رقابت، تصمیم می‌گیرد 
تا شرایط تغییر نکند آن تصمیم به قوت خود 
باقی است. هر کسی اعتراضی دارد باید به هیئت 
تجدیدنظر مراجعه کند تا موضوع بررسی شود.

 گفتنی است آن دسته از مصوبات هیئت 
وزیران که نیاز به مصوبه مجلس ندارد، قانون 

است.

تأکید بر مصوبه خودرویی شورای رقابت با وجود مخالفت خودروسازان 

سخنگوی کمیسیون اقتصادی مجلس 
با تاکید بر اینکه سیاست ارز چندنرخی، 
شکست‌خورده است، گفت: در همه 
ارز 4200 تومانی، نوعی  کالاهای مشمول 

رانت و فساد اتفاق افتاد.
غلامرضا مرحبا در گفت‌وگو با خبرگزاری 
فارس درباره هدف دولت دوازدهم از اجرای 
سیاست ارز ترجیحی، خاطرنشان کرد: به دنبال 
افزایش قیمت ارز، دولت ملزم به واردات برخی 
مواد اولیه، نهاده‌ها و کالاهای موثر بر معاش 
روزانه مردم شد که در این شرایط اگر واردات 
این کالاها با قیمت دلار آزاد انجام می‌گرفت 
پیش‌بینی می‌شد قیمت تمام شده بیش از اندازه 
افزایش داشته باشد، لذا دولت سیاست تخصیص 
ارز ترجیحی به واردات این کالاها را اتخاذ کرد 
که از این طریق قیمت تمام شده را پایین نگه 
دارد و فشار کمتری به مردم وارد شود و به نوعی 

افزایش قیمت‌ها و تورم کنترل شود.

وی درباره میزان کارآمدی سیاست ارز 
چندنرخی گفت: اگرچه برخی از مواد اولیه، 
نهاده‌ها، دارو و مواد موردنیاز کشور برای تولید، 
با ارز ترجیحی وارد شده و تا حدودی قیمت‌ این 
کالاها پایین‌تر از قیمت بازار آزاد تمام شد اما در 
همه کالاهای مشمول ارز 4200، نوعی رانت، 
فساد و در واقع نشتی‌ اتفاق افتاد که به ما هشدار 
می‌دهد؛ این سیاست، سیاست درستی نیست.

سخنگوی کمیسیون اقتصادی مجلس افزود: 
از دیدگاه بنده سیاست ارز ترجیحی صددرصد 
شکست خورده  و اساسا سیاست ارز چندنرخی 
به دلیل ایجاد بستر فساد و رانت سیاستی از 
پیش‌شکست خورده است. برخی واردکنندگان، 
بعد از دریافت ارز ترجیحی یا کالایی وارد کشور 
نکردند یا برخی کالاها که با ارز ترجیحی وارد 
شد به دلیل بیمار بودن سیستم توزیع به دست 

جامعه هدف نرسید.
مرحبا ادامه داد: به عنوان نمونه مواد اولیه 

روغن نباتی با ارز ترجیحی وارد کشور شد اما 
روغن نباتی تولیدی با قیمت ارز آزاد صادر 
شد یعنی در نهایت به دست مردم نرسید و 
سود چندبرابری نصیب برخی افراد خاص شد. 
همچنین در حوزه دارو، ۲۰ درصد از داروهای 
واردشده با ارز ترجیحی سر از کشورهای همسایه 

درآورد. 
افزایش قیمت‌ها با وجود ارز ترجیحی

وی درباره مشکلات پیش‌آمده در حوزه 
واردات نهاده‌های دامی با ارز ترجیحی، گفت: 
نهاده دامی با ارز ترجیحی از برزیل خریداری 
شد و با وجود تحریم‌های فراوان این کالا را با 
کشتی منتقل کردیم اما بانک مرکزی بر مبنای 
برخی بخشنامه‌ها اجازه ترخیص نداد، در نتیجه 
نهاده‌ها فاسد شده و بخشی از آن به دریا ریخته 
شد. از طرفی مرغدار ما‌ به دلیل نبود نهاده 
نمی‌توانست جوجه‌ریزی کند و در نهایت مردم 
با تحمل صف‌های طولانی مجبور به خریداری 

مرغ ۴۰ هزارتومانی شدند.  
سخنگوی کمیسیون اقتصادی مجلس، درباره 
علت اصرار دولت دوازدهم بر تداوم این سیاست 
در شش ماه اول امسال افزود: زمانی که مجلس 
به دنبال این بود که در بودجه سال ۱۴۰۰ 
قسمتی از ارز ترجیحی را افزایش قیمت داده یا 
اینکه بخشی از آن را حذف کند، معاون اول وقت 
آقای روحانی که از طراحان ارز ۴۲۰۰ تومانی 
بودند؛ طی یک سخنرانی توجیه کردند که در 
صورت حذف یکباره ارز دولتی، با افزایش قیمت 
در نهاده‌ها، مواد اولیه و تورم چندبرابری مواجه 
خواهیم شد که به مردم صدمه‌ بیشتری وارد 
می‌شود اما مشاهده شد که با وجود تخصیص 
ارز 4200 تومانی هم قیمت مرغ و سویا چندصد 

درصد رشد داشت.
مرحبا تاکید کرد: می‌توان به عنوان یک 
راهکار جایگزین در قالب یارانه یا کارت‌های 

اعتباری از اقشار نیازمند حمایت کرد. 

معاون راهبری و نظارت بهره‌برداری 
شرکت مهندسی آب و فاضلاب کشور 
»پاییزی خشک‌تر  اینکه  بیان  با 
گفت:  است«،  راه  در  تابستان  از 
بزرگ،  برای شهرهای  ما  برنامه‌ریزی‌های 
 بر مبنای حالت‌های بدبینانه در حال انجام 

است.
حمید‌رضا کشفی، در گفت‌وگو با تسنیم، 
با بیان اینکه در تابستان سال جاری 303شهر 
دارای تنش آبی بودند افزود: تقریبا پیک 
مصرف آب تابستانه را در شهرهای کشور 
پشت سر گذاشتیم و اگر در جایی قطعی آب 
ممکن است داشته باشیم، به خاطر مشکلات 
 سامانه‌ها و به صورت برنامه‌ریزی شده اعمال 

می‌شود.

کشفی با بیان اینکه در حال برنامه‌ریزی 
برای تأمین آب پاییز هستیم، گفت: پاییز امسال 

خشک‌تر از تابستان است.
وی ادامه داد: پیش‌بینی‌ها حاکی از این 
است که میزان بارش‌های پاییزی امسال زیر 

نرمال است.
معاون راهبری و نظارت بهره‌برداری شرکت 
مهندسی آب و فاضلاب کشور در پاسخ به اینکه 
»آیا احتمال افزایش تنش آبی در پاییز نسبت به 
تابستان وجود دارد؟«، گفت: از آنجایی که هوا 
در پاییز خنک‌تر از تابستان است و هوا عنصر 
تعیین‌کننده‌ای در مصرف آب هست، یک مقدار 
وضعیت تأمین آب از حیث میزان مصرف، نسبت 
به تابستان بهتر می‌شود؛ اما پاییز امسال، پاییز 
خشکی است و برنامه‌ریزی‌های ما برای شهرهای 

بزرگ، بر مبنای حالت‌های بدبینانه در حال 
انجام است.

کشفی تصریح کرد: اگر سال آبی جدید که 
از ابتدای پاییز آغاز می‌شود، سال آبی کم بارش 
و خشکی باشد، قطعا تابستان 1401 شرایطی 
سخت‌تر از تابستان 1400 در تأمین آب خواهیم 

داشت.
وی ادامه داد: اگر نتوانیم منابع آبی سطحی 
و زیر سطحی که در سال گذشته از دست دادیم 
را جبران کنیم، تابستان آینده تابستان بسیار 

سختی خواهد بود.
کشفی با بیان اینکه »برنامه‌های مدیریت 
تنش آبی برای سال 1401 دیده شده«، گفت: 
پیشنهاداتی را به مجلس و دولت ارائه کردیم تا 
بتوانیم با انجام اقداماتی، شرایط تنش آبی در 

سال 1401 را مدیریت کنیم.
وی افزود: اقداماتی از قبیل اجرای پروژه‌های 
ذخیره‌سازی آب از طریق احداث مخازن جدید، 
حفر چاه‌های جدید و ایجاد رینگ بین مخازن 
شهرها که بتوانیم آب را به نحو مطلوبی توزیع 
کنیم؛ اجرای این طرح‌ها می‌تواند به مدیریت 
توزیع، افزایش تاب‌آوری شهرها و کاهش تنش 

آبی کمک کند.
معاون راهبری و نظارت بهره‌برداری شرکت 
مهندسی آب و فاضلاب کشور با اشاره به اینکه 
این برنامه‌ها هم به دولت سیزدهم و هم به 
مجلس شورای اسلامی ارائه شده، گفت: اجرای 
این پروژه‌ها نیازمند اعتبارات است و پیشنهادات 
ارائه شده در دولت و مجلس درحال بررسی 

است.

معاون شرکت مهندسی آبفا:

بارش‌های پاییزی امسال کمتر از حد طبیعی است
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